

2008年十二月份教會統一查經

經文：使徒行傳十三章 1~52 節

主題：敬拜與宣教

查經目標：明白敬拜與宣教之間密不可分的關係，瞭解甚甚麼才是真正引人歸主

建議程序：

一、唱詩敬拜：

(十五分鐘)

二、禱告

(二分鐘)

三、讀經

(一分鐘)

四、查經

(四十分鐘)

研經筆記要點	參考問題
一、安提阿教會的事奉與差遣(十三 1~3) 二、巴拿巴和掃羅在居比路的宣教(十三 4~12) 三、巴拿巴和掃羅在彼西底的安提阿的宣教(十三 13~52)：包括保羅第一篇被完整記錄下來的講道(十三 16~41)	這章經文可分成三個段落。
<ul style="list-style-type: none"> ● 在事奉主禁食的時候，也就是在敬拜 神的時候(事奉在原文有『敬拜』之意) ● 這一次歷史性的宣教呼召是發生在禁食敬拜的時候，新約中的基督徒在禁食敬拜時，對聖靈所傳達的信息特別敏感 	安提阿教會的同工是在甚麼時候聽到聖靈差遣的聲音？
<ul style="list-style-type: none"> ● 聖靈 ● 安提阿教會 ● 安提阿教會的各別成員：如稱呼尼結的西面、古利奈人路求，以及與分封之王希律同養的馬念。 ● 宣教的發動，神、教會整體和教會個別成員都參與其中，三者缺一不可 	是誰差遣巴拿巴和掃羅出去宣教？
巴拿巴(Barnabas)、掃羅(在本章 9 節開始被稱為保羅)，和稱呼馬可的約翰(巴拿巴的表弟，參歌羅西書四章 10 節)	這一次宣教之旅有那些人參加？
<ul style="list-style-type: none"> ● 在居比路島猶太人各會堂裏傳講 神的道。(先使用會堂作據點向猶太人傳講) ● 應邀向方伯(直屬羅馬元老院地方最高行政官)士求保羅傳道。(再恃機向外邦人傳講) ● 被聖靈充滿，行神蹟，斥責那敵擋使徒、混亂正道的以呂馬巴耶穌，使他暫時眼瞎 ● 居比路乃是巴拿巴的本鄉(使徒行傳四章 36 節)，這可以說明這次宣教為何從居比路開始 	巴拿巴、掃羅，和馬可如何在居比路島宣教？
<ul style="list-style-type: none"> ● 他們兩位在安息日進猶太人的會堂，在會眾間坐下 ● 接受管會堂的人之邀請講道(勸勉眾人的話) 	保羅與巴拿巴如何開始在彼西底的安提阿之宣教工作？
這篇講章與使徒行傳第二章所記彼得的講章重點相當一致，全篇可分為三大段落： 一、基督來臨前的準備(17~22 節)：主要是以色列歷史的回顧，概略地說明 神恩待祂的百姓以色列的經過，從 神揀選他們的祖先和在埃及拯救他們，一直到 大衛登基建立他的王朝。乃是這篇講章的序言，說明接下來的信息乃歷史的必然，與 神過往在以色列人中的作為是聯貫一致的。 二、神在舊約中的應許在基督裡得到應驗(23~37 節)：從 大衛直接講論到基督。神已經照著所應許的，立 大衛的後裔耶穌為以色列人的救主。約翰悔改的浸禮為耶穌公開的露面鋪好了路。這「救世的道」是要傳給亞伯拉罕的子孫和一切敬畏 神	保羅在彼西底的安提阿的講章主要內容是甚麼？

<p>的人。接著講基督的死和從死裡復活，都是照著舊約的預言發生了，並有祂的門徒們如今在民間為祂的復活作見證。在長久的殷切期望之後，神終於為以色列人興起真正的彌賽亞。也願意將這好消息告訴當時會堂裡的會眾。特別強調這一位照詩篇的話不容「見朽壞」者，就是神使祂從死裡復活的那一位，因此證明耶穌就是彌賽亞。</p> <p>三、呼召人相信基督(38~41節)：直接呼召聽眾，要求人悔改，並宣告凡相信的人，罪必得赦免，信靠基督必得以稱義。最後用哈巴谷書一章5節來警告那些不肯接受福音的人，將來要遭受滅亡的命運作為結束。</p>	
<ul style="list-style-type: none"> ● 會眾樂意聽他們的勸勉，邀請他們在下個主日，再講給他們聽 ● 許多猶太人和敬虔改宗猶太教的外邦人跟從了保羅和巴拿巴，願意繼續聽他們二人的勸勉 ● 到下個安息日，全城的人幾乎都來聚集，要聽神的道。 	保羅這次講道有甚麼果效？
<ul style="list-style-type: none"> ● 猶太人看見有那麼多人對基督的福音有興趣，就滿心嫉妒，決心反對福音 ● 強硬反駁保羅所傳的道，並且無端毀謗他們。 	見到那麼多人來到會堂，要聽保羅和巴拿巴講道，當地猶太人有甚麼反應？
<ul style="list-style-type: none"> ● 保羅和巴拿巴指出猶太人應該先有機會聽見和相信福音，這原是應當的。 ● 但是如果猶太人自己不接受這光，就不能容許他們那一貫的「自己不能享用又不肯給人」的作法。保羅和巴拿巴放膽引用以賽亞書四十九章6節的話，指出永生是神在基督裡白白的賞賜，如果他們拒絕接受，表示他們自己不配得，還有別人會知道永生的價值，神會將之直接賜給願意接受福音的外邦人。 	保羅和巴拿巴如何回應猶太人的挑釁？
<ul style="list-style-type: none"> ● 這樣的宣告，對彼西底的安提阿之猶太人而言很不中聽，但對於那些外邦人來說，卻因這話大得激勵，而歡喜讚美神的道，其中許多人信了福音，而這些人其實都早已經被登記在天國的記錄冊上預定得永生的。於是主的道傳遍彼西底的安提阿城那一帶。 ● 猶太人的團體無法阻止外邦人接受福音，但是他們能夠使這些宣教者不得安身。他們使彼西底的安提阿的主要市民對他們產生反感。迫使保羅和巴拿巴必須離開彼西底的安提阿。二人在離去前對著那些驅逐他們的人「跺下腳上的塵土」——這是耶穌勸告祂的門徒離開一個不歡迎的地方時的舉動——就向東往以哥念去 ● 但是在彼西底的安提阿之悔改者，卻沒有因此而灰心，反而滿心喜樂，又被聖靈充滿 	保羅和巴拿巴如此的宣告帶來那些結果？
<ul style="list-style-type: none"> ● 剛接受福音的人能歡喜讚美神的道(敬拜神) ● 彼西底的安提阿之悔改者，不因保羅和巴拿巴的被驅逐而灰心，反而滿心喜樂，又被聖靈充滿 	從那裡可以看到保羅和巴拿巴宣教的果效？
<ul style="list-style-type: none"> ● 保羅和巴拿巴居比路面對的狀況是須要對付隱藏在行法術者背後的邪惡勢力，聖靈讓保羅使用超自然的力量來制服以呂馬，見證自己所傳基督之道的真實性 ● 在彼西底的安提阿的反對勢力來自於不信的猶太人，而非來自超自然的靈界，因此沒有行神蹟的必要 ● 雖然這裡記載「方伯看見保羅所行的神蹟，很希奇主的道，就信了。」但保羅行這個神蹟只是要除去宣教的障礙，並非要藉著行神蹟作為傳福音的主要手段。否則使徒大可每到一地，就找個熱鬧之處，先行幾個神蹟，吸引人的注意，再傳福音 ● 主耶穌就一再提醒我們，沒有人會因神蹟而歸主，單憑感觀得到的不能使我們得 	為甚麼在居比路遇到抵擋時保羅行了神蹟，在彼西底的安提阿卻沒有？

<p>救。見證神蹟的經驗也不能使基督徒的靈命更加成熟。我們傳福音如果只強調神蹟奇事，並不能讓人真正悔改，重生得救。(參約翰福音)</p>	
<ul style="list-style-type: none"> ● 讓人能因基督白白的救恩而歡喜敬拜讚美神 ● 讓人在逆境中仍能滿心喜樂，又被聖靈充滿 ● 彼西底的安提阿的歸信者就是一個又真又活的例子 	<p>這一章經文告訴我們宣教應該到甚麼程度才算是真正引人歸主？</p>
<ul style="list-style-type: none"> ● 這一次宣教行動是在安提阿教會同工敬拜神時開始發動的，而彼西底的安提阿的歸信者在信主後也從敬拜讚美神開始。教會的兩個主要功能就是敬拜與宣教，因為教會的兩個主要關懷就是神和未信的人。神是教會敬拜的對象，未信的人是教會宣教的對象 ● 既然教會所敬拜的是惟一的真神，當我們真誠敬拜祂時，就不能不在乎其他人是否也在敬拜祂。真心的祈求「願人都尊祢的名為聖」，必定會使我們「為祢的名」作見證。真誠的敬拜必然導致宣教。 ● 傳福音或得信徒不是宣教的終極目的。宣教的最終目的是把所得之人帶到神的面前，使他們在信主後，能信靠順服，生命更新，將自己當作活祭獻給神。信徒一旦成為真誠的敬拜者，就會自動自發回到世界為神作見證。 ● 敬拜藉著宣教得以彰顯，宣教藉著敬拜得以完備，兩者相連相繫，只要有一方是真實的，就會帶動另一方，產生良性循環。 	<p>這一章經文顯示敬拜與宣教有甚麼關係？</p>

六、禱告：求主幫助我們能把今天所領受的教導，具體實踐在生活中。

(五分鐘)

保羅第一次宣教旅程

約主後四十六至四十八年

徒 13：4 - 14：28

